

DIJO EL ALCALDE... De la sesión privada de anoche

Las referencias de estas reuniones concienzudas que, como la de anoche, se realizan en una penumbra semipública...

Y para que la verdad quede en su punto, nos consta y público lo hacemos, que también tuvo frases de censura enérgica para la apatía acostumbrada de los concejales...

Coincidió por ello con la actitud del Sr. Santos Franco en los motivos de no realizarse el viaje de la comisión a Barcelona...

Y por ello entendía también que el momento actual no era el más oportuno para dejar la presidencia de la Corporación...

EN LA FEDERACIÓN OBRERA La conferencia de anoche

En la Federación Obrera, dió anoche su anunciada conferencia el escritor D. Alfredo Nestal...

La conferencia, que fué leída, duró cerca de dos horas, y en ella se acreditó el conferenciante de hombre documentado en asuntos locales...

Empezó el orador excusando su atrevimiento por venir a nuestra ciudad de tan precario renombre...

El primer capítulo de su discurso, lo tituló 'La hombría'. La tristeza de estar sólo, y según el conferenciante la hombría es una dignidad...

Padecemos la crisis de la varonía, y así nuestras ideas carecen de elementos viriles, por eso no fecundizan...

Al ocuparse de la vida social y del concepto de orden social, dice que los hombres no viven en común sin una razón para ello...

Espigadero. Se arriendan el término de Aldeanueva de Alcañices...

Ama de cría. Leche fresca y yema de huevo, se ofrece para criar en su casa...

Espigadero. Se arriendan pastos de rastrojera para nuevecientas cabezas de ganado lanar...

Ama de cría. Se necesita para criar en su casa...

Fotógrafos y aficionados. Se vende pila de columnas con cámara de 24 por 32...

Ama de cría. Se necesita para criar en su casa...

Se arriendan los pastos de rastrojera y pampa...

litaba; posteriormente son razones de hegemonía, de guerra, de desarrollo las que encongeizan y arremolinan a los hombres...

Es preciso, pues, que los miembros de cada sociedad, para consentir esa finalidad, tengan en común un cierto modo de ser...

Esto es lo que da a la colectividad una personalidad propia, un alma genuina, independiente de los individuos que la forman...

Los modales de este alma social se traducen en un organismo de reglas jurídicas y éticas, que rigen las relaciones intersociales...

Al finalizar su discurso, que fué muy aplaudido, el Sr. Unamuno pronunció palabras de gran dureza para el régimen actual...

BALANCE AGRICOLA La próxima cosecha

En la provincia salmantina, como en toda Castilla, comenzó la recolección.

El arranque de las algarrobas toca a su fin; la siega de las cebadas avanza rápidamente en muchas comarcas...

El campo está que da gloria verlo. Sólo las algarrobas han fallado; la siega se juntó con las heladas y mermaron de tal modo la cosecha...

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

FINALIDADES CIVILIZADORAS

¿Saben ustedes cuál es una de las principales finalidades de la civilización moderna? Pues hacer a los hombres cada día más brutos.

Nos explicaremos. Cuanto más nos civilizamos, más tendemos al refinamiento en las costumbres...

Antes, cuando uno tenía tédio por no tener ganas de comer tomaba un aperitivo, se bebía un vaso de buen vino o de aguardiente. Ahora bebemos vermouth o whisky...

Pero ya no nos contentamos con el fot baal y las gentes se dedican al boxeo, es decir, a darse de puñaladas hasta dejar fuera de lucha al contrincante...

Y luego censuran las corridas de toros! Cuánto más execrable y repugnante es ver luchar a dos hombres a trompazo limpio que la lucha entre el torero y el toro...

Traslado. D. Juan Manuel Montes, conocido castrador de La Vellosa...

Pastos y espigadero. Se arriendan en Ventosa. Para tratar, con don José Fraile...

Correos. - Telégrafos. Preparación exclusiva por oficinas de ambos Cuerpos...

Adobes. Se venden adobes superiores. Informarán: Librería de Núñez, Rúa, 25.

Espigadero y pampa. Se arrienda para 600 o 600 cabezas lanaras...

Grandes almacenes de maderas. Materiales de construcción. Carbones minerales de todas clases...

Francisco Peix. - SALAMANCA. Gran hospedaje de Las Dos Puercas...

También las cebadas se han resentido algo de la sequía; pero en menor proporción de lo que se temía. No hay todavía datos suficientes para juzgar definitivamente del resultado...

Los centenos ofrecen buen aspecto, aunque se han quedado bajos. Las avenas también van granando a satisfacción. Del trigo son cada día mayores los optimismos...

Así, sin peligro de «arrebatar», los trigos granan admirablemente y se van encerrando ya las espigas, que empiezan a inclinarse al peso de su preciosa carga...

COMUNICADO SOBRE UN NOMBRAMIENTO

Señor D. Mariano Núñez, director de EL ADELANTO. Muy señor mío y amigo: Le agradeceré publique en el periódico de su acertada dirección las siguientes cuartillas...

Le anticipo las gracias y se repite una vez más suvo alectisimo s. s. q. estrecha s. m. Santiago García y García.

Algo sobre la provisión de una plaza de la Beneficencia provincial. Querido por mis obligaciones profesionales, he guardado un silencio forzoso sobre el nombramiento de médico de la Beneficencia provincial...

Quiero, no obstante, dar algunas explicaciones a la opinión médica, para que relacionándola con la referencia de citada sesión, dada por EL ADELANTO...

La coincidencia de ese parentesco, sólo ha sido desagradable para el señor Calvo, que se vió privado de un voto más, el del Sr. Alonso, quien para demostrar una vez más su exquisita delicadeza, se abstuvo de tomar parte en la votación...

Este es lo ocurrido, contado torpemente por el firmante que tuvo especial cuidado de examinar los expedientes de solicitud. Ahora mis compañeros y el gran tribunal que forma la opinión pública juzgarán sobre el caso...

Dr. Santiago G. y García. Salamanca, 4 Julio 1921

Sumario del "Boletín Oficial" de 25

El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene. Una circular del Ministerio de la Gobernación, sobre reclutamiento de súbditos españoles en el extranjero...

Exámenes de Septiembre. Preparación e internado. MECANOGRAFIA. Maquinas de los principales sistemas...

ACADEMIA VALS, SAN BOAL, I. Preparación especial de FRANCÉS, LATÍN y OPOSICIONES.

ANUNCIO

No habiendo sido recogidas por los interesados, durante el plazo señalado al efecto, un número bastante crecido de patentes para la asistencia gratuita médico-farmacéutica...

SALON DE MODAS

Sombreros para señoras y niñas. SE HACEN TODA CLASE DE REFORMAS. Plaza Mayor, 15, principal.

Venta permanente de ganado holandés. Vacas en producción, novillas, becerras y semovidas. Dirigirse a D. Juan Manuel Galindo. Bejar.

ro, tengan elementos de juicio suficientes para opinar sobre el caso. Todo ello holgaría si la Diputación hubiera accedido al ruego del Colegio oficial de médicos...

Al concurso abierto por la Diputación, concurrimos seis médicos, entre los que me cuento; los seis, sin duda, creyendo que el sistema elegido por la Corporación provincial, obedecía al deseo de computar méritos, grados, especialidades, condiciones profesionales, trabajos científicos, etc., etc., de cada concursante...

Para eso al menos se celebraron los concursos en todos los órdenes de la vida, y no creo que la Diputación, o mejor los señores diputados provinciales, puedan y deban moralmente sustraerse a la regla general.

«Obró así la Diputación en su sesión del viernes último? No y no. Entre los expedientes de solicitud de doctor, concursantes con el grado de doctor, con estudios especiales de Obstetricia (no se olvidó que el médico a quien sustituye el nombrado tenía a su cuidado la maternidad del Hospicio), expensados del extranjero, con oposiciones aprobadas, etc., en fin, alguno como el doctor D. Pedro Sandoval, con un consultorio acreditado en esta capital, de una capacidad científica demostrada, que pregona su numerosa clientela.

Don Nicasio Cimas, médico por oposición de la Beneficencia municipal, y, pues bien, la lectura de todo esto pasó desapercibida sin duda para los oídos de los padres de la provincia, como zumbido de moscardón, probablemente, y en sus cabezas quedó sólo gravado un nombre: el de D. Arturo Calvo García, que fué seguramente, casi por unanimidad, nombrado médico de la Beneficencia provincial.

¿Méritos? Ser licenciado en medicina (claro es que para ser médico de la Beneficencia provincial, hay que ser por lo menos licenciado) y haber ejercido la profesión en tres pueblos, no sé cuántos años, cosa que solemos hacer todos (no sólo el Sr. Calvo), apenas terminada la carrera, porque no tenemos los sueldos de nuestra Facultad. ¿Para qué es el con curso sino para compensar méritos? Y si esto es así, ¿qué les vieron los señores diputados en el Sr. Calvo para elegirle con unanimidad?

Estas preguntas se habrán hecho muchos, y me he hecho yo; a la que sólo se responde, respondiendo que esos diez señores diputados entendieron que la práctica profesional en los pueblos adquirida por el Sr. Calvo era la única garantía a tener en cuenta al emitir su sufragio, o que acaso esos buenos señores más intuitivos, más vivos que el resto de los mortales, han descubierto en el elegido alguna capacidad científica extraordinaria que se escape a las torpes miradas de los demás...

La coincidencia de ese parentesco, sólo ha sido desagradable para el señor Calvo, que se vió privado de un voto más, el del Sr. Alonso, quien para demostrar una vez más su exquisita delicadeza, se abstuvo de tomar parte en la votación.

Este es lo ocurrido, contado torpemente por el firmante que tuvo especial cuidado de examinar los expedientes de solicitud. Ahora mis compañeros y el gran tribunal que forma la opinión pública juzgarán sobre el caso, a cuyo fallo, con mi tranquilidad de conciencia, me someto.

Dr. Santiago G. y García. Salamanca, 4 Julio 1921

LA HELMANTICA ACADEMIA

PREPARACION para Institutos y Escuelas Normales, en sus secciones de Ciencias, Letras y Pedagogía. PREPARACION especial de FRANCÉS, LATÍN y OPOSICIONES. Dirección: D. MANUEL DE FRUTOS y D. JOSE A. MANSO. TAVIRA, 4 - SALAMANCA

NO DUDE USTED

El maravilloso antipalúdico "APIRETOL" cura siempre las «calenturas». Venta: Farmacias y Droguerías. 50-29

las diferencias entre el total de las dieciséis centésimas de recargo municipal.

LA CRISIS

(Por teléfono) Urgente. Madrid (5 13 10). «El señor Allendesalazar ha presentado al rey la dimisión del gobierno. El monarca la amará en consulta sólo a elementos conservadores.»

Ratificación de poderes. «A su salida de Palacio, el señor Allendesalazar dijo a los periodistas que el rey le había ratificado los poderes y que después del Consejo de Ministros, volvería a Palacio.»

N. de la R.—Los anteriores telefonemas, que confirmaban la información telegráfica de nuestro número de ayer, los expusimos al público en nuestro encerrado de la Plaza Mayor y en otros sitios públicos.

Sucesos locales

Detención de un carterista. Anoche fué detenido en la estación del ferrocarril, el carterista llamado Enrique Sánchez San Segundo (A) El Rogelio.

Robo en una era. Por el labrador del barrio de los Pizarrales, Alberto García, ha sido presentada una denuncia del robo efectuado en sus eras de labor, de siete coyundas, mientras los obreros dormían.

DE LA AUDIENCIA JUICIO SECRETO

La sesión del primero de los dos celebrados ayer en la sección primera, fué secreta de conformidad con los preceptos de la ley por tratarse de un asunto que afectaba a la honra de una doncella.

En sentir del letrado Sr. Riesco, en cargo de la acusación del delito privado que se perseguía, lo ocurrido fué lo siguiente: En el mes de Diciembre de 1919, la joven Catalina Gutiérrez, de veinte años de edad, doncella de vida honesta y ejemplar conducta, entró a prestar servicios como criada en la casa del vecino de Espino de la Orbada, don Martín del Teso, en la que también y en concepto de criado prestaba servicios el joven de veintidós años Bernardo Iglesias, y entabladas algunas relaciones amorosas...

Presentada la correspondiente que rella en el Juzgado de esta capital y procesado Bernardo, en definitiva ha sido acusado como autor y responsable de un delito de estupro.

Reconoció el defensor de Bernardo, señor Castro Alburquerque, que, efectivamente, había aquel sostenido relaciones amorosas con la Catalina, pero no era cierto que hubiese abusado de ella, y menos que lo hiciera valiéndose de la promesa de matrimonio que, en manera alguna existió, y por tanto, faltaba el elemento esencial para que se integrase el delito de estupro.

Manteniéndose sus respectivos puntos de vista por la acusación y la defensa, quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

En la causa que movió el otro juicio oral, celebrado en la misma sección, figuraban procesados los hermanos Juan, Nicomedes y Crescencio Romero de San Martín porque la noche del 11 de Enero último tenía lugar, en el teatro Moderno, una representación, y como se promoviese alboroto y fuese expulsado del local y entregado a los agentes de la autoridad Abraham Sanz Martín, que quedó detenido, sus hermanos Juan y Crescencio se presentaron a dichos agentes en su protesta, y los insultaron e injuriaron.

El letrado Sr. Abarca, defensor de los procesados, negaba la existencia de

todo hecho punible que pudiera ser imputable a los procesados.

La vida en Béjar

Última conferencia social. Hoy, a las once de la mañana, ha dado la cuarta y última conferencia social, en el teatro Cervantes, ante una gran concurrencia, el M. I. Sr. Magistrado de Zamora, D. Francisco Romero.

Dió principio a su discurso diciendo que, sentía por una parte alegría ante el éxito obtenido, no buscando en los días anteriores al haber sido escuchado con tanta benevolencia por todos, y por otra, tristeza al dejarnos, pues la pena que le producía despedirse para ir a otra parte a explicar la buena doctrina, era tan grande que le haría llorar.

Ya os he manifestado señores—continuó diciendo—los días anteriores que por causa de los errores socialistas, la descentralización social y su nivel, constituyen una avalancha difícil de contener, si no se procura que el sol de la verdad gire con gran delicadeza, dependiendo unos de otros sin sacrificar a nadie, y se unan los obreros de todas partes y desaparezcan las explotaciones y los que las fomentan; yo siempre tronaré contra ellos por ser enemigos del pueblo, porque ya en esta patria de Quijotes sólo quedan Sancho Panzas. (Aplausos).

Nosotros, los españoles, no perdamos la personalidad jamás; los muchedumbres se parecen a los individuos y poseen un principio vital, como la hoy universal y tradicional; por el olvido de las ideas religiosas se llega a morir de un modo natural o violento; todo tiene que terminar, hay que esperar y ser optimistas, porque la avalancha social pasará y venurá la democracia cristiana, que nuestro origen es tan antiguo como el mundo, y que siempre hemos sido invencibles; que varió veces ha sucedido ser los dominados y que nunca—procedía a llegar hasta el Reino de Dios, que siempre hemos resultado ser conquistadores cuando intentamos conquistar; después hemos sufrido decadencias y hemos vuelto a despertar derrotado a Napoleón, como le dio Chateaubriand, por los frailes y guerreros españoles, que en una mano llevaban la cruz y en la otra la espada; que volverá nuestra fecundidad como el ave Fénix resucita de sus cenizas, y sucederá lo que cuando con sus aullidos y los relinches de los caballos, ocurrió al través los godos los Pirineos, que después un rey suyo llamado Recaredo convocó un Concilio que no se sabía si era de Obispos o de guerreros; que siempre España resucitará a la inmortalidad, después de su rebelión, como hizo en Asturias contra los moros y a cuyo frente se puso D. Pelayo y luego Alfonso I, el Católico, terminando la reconquista patria con D. Isabel, la Católica.

España—decía el Sr. Magistrado—tiene una psicología especial de expansión y de espíritu aventurero, y no hay que dudar que vendrá una era nueva de paz social. Hizo saber a las clases obreras, que la escucharon, que deben unirse cuando haya reclamaciones justas, según sucedió el año de 1889 con los obreros ingleses, cuando más de diez mil, por un pequeño detalle, no quisieron someterse; entonces, el cardenal Manning y el Lord, corregidor, al quedarse solos, como individuos que eran de la comisión que se había nombrado para ver en un arreglo, el Lord les dirigió la palabra con ingenuidad, y el cardenal les bendijo, y así se pudo conseguir la paz y cesó la huelga.

Algo así sucederá pronto en España, porque al estar dividido en dos grupos sociales, el uno titulado socialista y el otro de la democracia cristiana, todo terminará en uno, no habiendo más que un grupo, solo un rebaño y un solo pastor, que es Cristo; así lo hacen los obreros de Béjar, será la región mejor del reino, y España la mejor nación del mundo.

El señor conferenciante, al terminar su discurso, recibió muchos aplausos y después muchas felicitaciones. Le repito la mía, y le deseo un feliz viaje; ya sabe que aquí deja gratos recuerdos por su brillante campaña social católica, y que se le ha escuchado con gran interés y gusto.

Reciban mi felicitación los señores de la comisión organizadora, por el acuerdo que han tenido al encargar estas conferencias a un orador tan competente.

Noticias varias. Matrimonio.-Visita a las escuelas.-Premiados.-Fiesta

Moliner, practico en púercas francesas y motor de gas pobre, se necesita. Dirigirse a D. Juan Manuel Galindo, Béjar.

Se alquilan magnificas habitaciones, con o sin asistencia; sitio céntrico. Informarán en el «Todo a 0,65».

Se dan lecciones para preparar las asignaturas del grado de bachiller. Informarán en la Plazuela de San Millán, número 9.

Se admiten dos o tres casas. Buenas habitaciones. Viuda de Rasinos, calle del Sol, 10-5-9.

Se vende la casa de la Plazuela del Fuerte, núm. 8. En la misma darán razón. 6-5

Se necesita un oficial de herrero y otro de carretero. Informarán en el taller de carros de Ventura Hernández, en Peñarana de Bracamonte. 15-14

Cabras.- Se venden cuarenta cabras nuevas. Para informes, Ulpiano Velasco, en la dehesa de Sagos, término municipal de Cañillas de Abajo. 1-0

Se vende una casa, con una hermosa panera, en el paseo de las Carmelitas. Informarán, Plazuela de San Marcos, núm. 2. 8-5

Se vende un motor eléctrico de 1 1/2 H.P., a 500 voltios, en perfecto estado de funcionamiento. Informarán: Pozo Amarillo, número 7. 15-11

Se alquilan bonitos. Rodríguez Hermanos. - Salamanca. 15-11

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 5 (20.45 n.)

Se plantea la crisis total.

El señor Allendesalazar salió de Palacio a las once menos cinco.

Al rodearle los periodistas, dijo: —He expuesto a S. M. la cuestión política, presentándole al rey la dimisión de dos ministros a las cuales, he unido la mía, como era lógico, por parecerme que en estas condiciones no podía continuar al frente del Gobierno.

El rey me ha dicho que quería consultar con los presidentes de las Cámaras y algunas personalidades conservadoras...

—¿Qué personalidades serán esas?

—Los Sres. Cierva y Bugallal.

—¿Y vendrán pronto?

—Creo que sí.

—¿Entonces no hay parche?

—¡No!—dijo el señor Allendesalazar. No hablen ustedes de instrumentos de música, que luego dicen que cometo ligerezas y esto es una cosa muy seria...

El señor Sánchez de Toca.

A las doce menos veinte llegó a Palacio el primer consultado, que era el señor Sánchez de Toca.

—Mucha gente veo por aquí—dijo el presidente del Senado al ver los grupos de periodistas. ¿Es que ocurre algo?

—¡Crisis total!—contestaron los reporteros.

—¿La ha planteado el presidente?

—Sí, esta es la novedad del día y veremos lo que nos dice usted a la salida.

—Me parece—contestó el Sr. Sánchez de Toca—que poco tendrá que contarles, porque lo mío está dicho todo.

El Sr. Sánchez de Toca salió de Palacio a las doce y veinte.

—¿Qué ocurre ahora?—le preguntaron los periodistas.

—Nada hemos hablado de estas cosas, acerca de las cuales ya ustedes saben mi opinión.

—¿Y cuál es su opinión?

—Que es muy probable que continúe el Sr. Allende.

El presidente del Senado no dijo más.

El Sr. Sánchez Guerra

A las doce llegó el Presidente del Congreso y al preguntarle los periodistas, contestó:

—Desde anoche no se nada, de manera que nada puedo decirles.

—Si usted quisiera hablar ya podría—indicó un repórter.

—A la salida—contestó—les diré lo que sepa y lo que pueda, porque yo soy bastante claro, lo mismo en lo que hago que en lo que digo.

—¿Saldrá usted de presidente del Consejo y nos dará la lista?

—No; saldré de presidente del Congreso... Ya verán ustedes... ya verán ustedes.

A la una menos diez salió de Palacio el presidente del Congreso, rodeándole los periodistas con la natural expectación.

—Aquí estoy—dijo—dispuesto a que me interroguen.

—¿Qué ha aconsejado usted?

—Después de exponer las cosas que tienen grandes dificultades, he dicho al rey que crea que debía procurarse a toda costa que continuara en el Gobierno el Sr. Allendesalazar, estando yo dispuesto a apoyarle, como siempre he hecho.

Ahora bien; mi criterio es ese y así lo he expuesto, no pudiendo mantener en el ministerio al señor Piniés ni dar otro nombre para sustituirle mientras subsistan las causas que determinaron su dimisión y que ha expuesto el Sr. Argüelles.

Añadí que se debe procurar que continúe en el Gobierno el Sr. La Cierva, armonizando sus puntos de vista con los del Gabinete actual, si éste sigue, o el que se forme; pero que si no pudiera ser posible la continuación del Sr. Allendesalazar, en vista de las máximas dificultades planteadas, debía apelarse a la máxima autoridad política, que es el señor Maura.

En suma, que siga el Sr. Allendesalazar, estando yo dispuesto a ayudarle como siempre, y el mismo presidente lo ha reconocido así. Doscientos casos podía yo referir en demostración de esta actitud mía. Ahora bien, no puedo reducir al Sr. Piniés, ni puedo sustituirle mientras no desaparezcan las causas de la dimisión.

Al llegar a este punto de la conversación, entró en Palacio el señor Cierva.

—¡Vaya con Dios!—le dijo sonriendo el Sr. Sánchez Guerra.—¡Hasta luego!

—¡Adiós amigo!—contestó el señor Cierva recalcando la última palabra.

El Sr. Cierva entró en el ascensor y el Sr. Sánchez Guerra siempre rodeado de los periodistas se encaminó hacia el automóvil.

—Supongo, decía el Sr. Sánchez Guerra, que el Sr. Bugallal coincidiría con estas opiniones mías.

—Luego cree usted posible la continuación del Sr. Allendesalazar?

—Le preguntaron los periodistas.

—¡No sé!; depende de que se armonicen los puntos de vista del se-

ñor Cierva y del presidente sobre los problemas y dificultades, tales como los de Tánger, Barcelona, renovación del privilegio del Banco y el problema general de la Hacienda.

Y repito lo de antes: Si ante estas máximas dificultades no hay acuerdo, procede la solución de máxima autoridad «D. Antonio Maura».

El Sr. Bugallal.

A las doce y veinticinco llegó a Palacio el Sr. Bugallal.

—¿Quién está arriba?—preguntó a los periodistas.

—El Sr. Sánchez Guerra, pues ha salido ya el Presidente del Senado.

—¿Y que ha dicho?

—Que su opinión es la continuación del señor Allendesalazar al frente del Gobierno.

—¿Con todos los ministros?

—Sí.

—¡Caramba!—exclamó el Sr. Bugallal—pero, claro, esa es una opinión suya.

El Sr. Bugallal salió de Palacio a la una de la tarde.

El rey—comenzó diciendo a los periodistas—me ha expuesto la situación presente, las dificultades planteadas entre los ministros en relación con el problema que todos conocen.

—¿Y su opinión?—preguntó un periodista.

El Sr. Bugallal, como si no hubiera oído la pregunta, siguió diciendo:

—A mí no me han hablado de personas ni de cosas, sino de la situación creada por las dificultades presentes y de lo que haya debajo de eso, ante el problema de la Hacienda española.

—¿Y cuál es su criterio?—insistió el periodista anterior.

—No me atrevo—contestó el conde de Bugallal— a darme mi opinión. Ahora entra el Sr. Cierva y como lo primero que se trata de esclarecer son las cosas que están planteadas y ligadas entre los ministerios de Hacienda y Fomento, habrá que esperar que se esclarezcan y los encargados de hacerle son el Sr. Cierva y el presidente.

El señor Cierva mantiene sus proyectos.

El señor Cierva, que llegó a Palacio a la una menos cinco, salió a las dos menos veinte, haciendo ante los periodistas las siguientes manifestaciones.

—Hasta que recibí hoy una visita del presidente, no me enteré que había crisis.

Yo le he dicho a S. M. que no he tenido rozamiento ninguno con el presidente ni con los ministros. Lo único que yo deseo es que mis proyectos vayan adelante, claro está que dentro de las facultades que se conceden a los Gobiernos y presentando luego el resto a las Cortes y con aquella flexibilidad con que han visto ustedes que yo me iba desenvolviendo...

Considero que mis proyectos son inaplazables.

Si mis compañeros están dispuestos a continuar con el Sr. Allendesalazar, que es lo que deseo, yo trabajaré con mucho gusto. Consideraría una catástrofe nacional el que abandonásemos ahora el proyecto, y yo estoy dispuesto a apoyar con todas mis fuerzas, al que siga este camino de impulsar la vida nacional. Que Dios nos ayude a todos y que seamos buenos; no nos dejemos llevar de arrebatos ni apasionamientos.

Aunque los liberales digan que yo no hablo más que de patriotismo, no tengo que decir otra cosa sino que Dios nos lo conceda a todos y todo se arreglará; pues España está en la fortuna, y a pesar de estas cosas, extraordinarias que pasan, yo soy un optimista.

Ratificación de poderes.

A las tres y cuarto de la tarde, ha vuelto a Palacio el Sr. Allendesalazar.

La entrevista duró veinte minutos.

A la salida les ha manifestado el presidente del Consejo que el rey le había ratificado su confianza.

A las cinco—ha agregado el señor Allendesalazar—reunire a los ministros en Consejo y mañana volveré a Palacio para darle cuenta a S. M. de lo que en el Consejo se acuerde.

Consejo de ministros—A la entrada.

Para celebrar el anunciado Consejo, el Sr. Allendesalazar llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde y contestando a las preguntas de los periodistas les hizo idénticas manifestaciones a las hechas a la salida de Palacio cuando le fueron ratificados los poderes de confianza.

Los ministros de la Gobernación, Marina y Guerra no hicieron manifestaciones, limitándose a decir que ellos no sabían nada.

El ministro del Trabajo, contestando a preguntas de los periodistas manifestó que no podrá dar por decreto la ley de casas baratas, por estar pendientes de dictamen de la comisión mixta de ambas cámaras.

El ministro de Estado dio cuenta de la llegada a Basilea de la reina Cristina, donde fué recibida por el personal de nuestra Legación, y que nuestro ministro en Caracas co-

nicaba que había presentado sus cartas credenciales.

El ministro de Gracia y Justicia dijo al llegar:

—Yo estoy bien con todos los ministros, pero soy un ministro dimisionario. Todos los cargos de mi departamento están vacantes.

—Tratarán de convencerle—le dijo un periodista.

—No va a ser posible. Mi dimisión no es un caso de convencimiento sino que está basada en cuestiones de principio, y mi dimisión es irrevocable. No admito soldaduras, para que no me califiquen de sospechoso.

El Sr. Cierva saludó muy sonriente a los periodistas.

—Ya sabe usted que le han ratificado los poderes al presidente.

—Yo no se nada, porque no he dimisionado y continúo trabajando en mi departamento.

—Les van a convencer a ustedes.

—Yo soy un convencido; mis proyectos son la salvación de España.

El ministro de Hacienda no asistió al Consejo.

Bolsa de Madrid.

| |
|--------------------------------|
| Interior, 4 por 100, 67,60. |
| Exterior, 4 por 100, 83,20. |
| Amortizable, 4 por 100, 83,00. |
| Idem, 5 por 100, 92,00. |
| Banco de España, 502,00. |
| Idem Hipotecario, 246,00. |
| Idem Americano, 000,00. |
| Idem Crédito, 134,00. |
| Idem Río de la Plata, 264,00. |
| Tabacos, 273,00. |
| Explosivos, 000,00. |
| Azucareras preferentes, 69,00. |
| Francos, 62,25. |
| Libras, 25,99. |
| Dólares, 7,65. |
| Marcos, 10,60. |
| Escudos portugueses, 1,02. |

R.

(Continúa en nuestra información telegráfica de madrugada).

NOTICIAS

Se ha recibido un telegrama del capitán general de la región, suspendiendo el orden de licenciamiento para los individuos del tercer reemplazo que debían marchar a sus casas en los meses de Julio y Agosto.

PEDID EN CASA DE PRIETO EL MEJOR CAFE Torrefacto "MONTALBAN"

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

D. R. INFANTE

Doctor Riesco, 38, duplicado. Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Felicidad Criado Iglesias, Ireneo Ramos González, María García Astudillo, María García Iglesias y Josefina Sánchez López. Defunciones: Juana Nepomuceno Rivas, Dolores García y García y Santiago López de la Iglesia.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Dr. Antonio Domínguez

Dr. Riesco, 38, pral.—Consulta: de diez a una y media.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Venta: Perfumerías y Droguerías. La recaudación de ayer, en esta Delegación de Hacienda, por los efectos que se expresan, fué la siguiente: Utilidades, 212,96 pesetas; consumos, 4.633,37; pagos, 163,71; alabrado, 87,72; rentas, 1.374,99; demás recursos, 22,79; operaciones, 8.006,70; y resultas, 148,50.

EUSEBIA ROSARIO BRAVO

PROFESORA EN PARTOS ESCALERILLA DE PINTO, 1 Y 3, IZQUIERDA

DOCTOR FRANCISCO L. MUELLEDES

Medio higienista por orientación. SIFILIS, PIEL, URINARIAS Ultramicroscopio (procedimiento el más exacto para diagnóstico de la sífilis). Inyección sibilarsalvadora 0 1.409. Diatermia, ultravioleta, etcétera. Varillas, 22, 2.º De diez a una y de cinco a ocho.

DR. CORTES

Enfermedades de la piel y sifilografía. Reacciones de Wassermann (para diagnóstico de la sífilis). Consulta: de once a una y seis a ocho. Calle del Sol (Oriente), entre suelo, derecha.

EL 606 Y EL 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acedo, con treinta y cuatro años de práctica. Consulta: de once a una y de cinco a nueve

DOCTOR JOSÉ CARLOS HERRERA

Catedrático de partos de la Facultad de Medicina. Especialidad: Partos y Ginecología. Plaza Mayor, 36, 2.º—Teléfono, 206.

DR. QUINTANA

MEDICO-DENTISTA Especialidad en enfermedades de la boca. Últimos adelantos en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor. García Barrado, 34, 2.º Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

Cuestiones médicas.

Soy enemigo de llevar a la prensa ajena a la profesional cuestiones que sólo a ella atañan, pero como en EL ADELANTO se han publicado cuestiones a mi referentes en las sesiones celebradas por la Junta de gobierno del Colegio, de Salamanca, me veo obligado a publicar estas cartillas en dicho periódico, confiado en la justicia de los hechos, para que mis compañeros los médicos titulares y los no, se enteren de lo conmigo sucedido.

En las sesiones últimamente celebradas se acordó que los médicos que visitaban algunos anejos de mi partido médico dejaran de hacerlo, con fecha 10 de Mayo próximo pasado, cuyo acuerdo fué inmediatamente cumplido por los limitrofes; no así por el intruso residente en Villarmayor, D. Francisco Pérez Hernández, el cual continúa sin hacer lo que los otros compañeros y sin que pueda yo comprender la causa ni los derechos en que se esriba para proceder de esa forma; ¿es posible no conocer dicho señor los acuerdos adoptados? ¿O es que contra él no tienen eficacia?

¿El colegio no tiene medios coercitivos (como amonestaciones, multas y hasta separación) para los individuos que desoyen sus mandatos y ejercen la profesión de una manera, no ya insubordinada, sino antilegal? ¿O es que, porque se le antoje a cuatro caciques pueblerinos, las leyes y reglamentos de los colegios no han de ser sancionados, haciendo pensar que e pudiera haber tolerancia por parte de los encargados de aplicarlas? Corroboran estas tolerancias el caso reciente de no haber dado cumplimiento a los acuerdos unánimes de todos los compañeros reunidos en junta general contra un vecino del pueblo de Villarmayor por la inculcable conducta realizada contra mí en pleno colegio, como lo reseñó EL ADELANTO con fecha 20 del pasado.

Esto creo es un caso inaudito que causará la indignación de todos mis compañeros, celosos defensores de la clase y que es justo se me repare en la medida y proporciones en que fué ejecutado y del que todos mis compañeros allí reunidos protesta ron energicamente, haciéndose solidarios de esta protesta y dando lugar a tomar medidas, que hasta el presente, o no se han efectuado, o han quedado burladas.

Creo que encontraré con estas notas la defensa de mis compañeros que es la de toda la clase, para no volver a tener que ocuparme de estas y otras cuestiones de tal naturaleza con las que nada gana nuestro prestigio profesional.

Enrique A. Peñañez.

Villarmayor, 5 Julio 1921.

VIDA RELIGIOSA

En la iglesia de los PP. Carmelitas.

Volvía de paseo. Al pasar junto a la iglesia de los PP. Carmelitas una ola de dulcísima armonía vino a conmovir mi corazón; atraído irresistiblemente entré, en el sagrado recinto y embriagado por el humo perfumado del incienso, caí de rodillas ante la hermosa Virgen que, con la sonrisa en los labios parecía escuchar las alabanzas que un numeroso público le cantaba fervorosamente. ¡Oh qué hermoso espectáculo el que ofrecían a mi vista aquellos devotos de la Virgen del Carmen, que ostentando su glorioso escapulario derramaba en torrentes de armonía su corazón agradecido!

¡Es el mes de la Virgen del Carmen! Sólo este pensamiento había llevado a la iglesia de los PP. Carmelitas aquel numeroso público ¡Qué será ver el hermoso templo durante los días de la novena! Seguramente que no quedará en Salamanca ningún amante de la Virgen del Carmen que en estos días no acuda a honrarla, a bendecirla cantando esas canciones del corazón con que el pueblo fervoroso tributa a su Reina y a su Madre el homenaje de su amor.

Porque la verdad es que nada hay en estos cultos religiosos que tanto atraiga y tanto eleve el espíritu como esta comunión de sentimientos que parecen de un sólo corazón manifestados por mil bocas.

Por otra parte, sabemos que el encargado de cantar las glorias de la excelsa reina del Carmelo R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de la comunidad y paisano nuestro, haciendo honor a su fama, y con los fervores de un hijo de Teresa de Jesús, está dispuesto a enaltecer las glorias de la Virgen del Carmen con su palabra llena de unción y cristiana elocuencia durante la novena que empezará el día 7, y no perdonará sacrificios para celebrar con el mayor esplendor estas hermosas fiestas.

¡Acudid salmantinos! y si vosotros acudís en apinada muchedumbre ante el altar de nuestra Madre y Señora, ella, agradecida, saldrá este año de su camarín y paseará vuestras calles como Reina y Madre cariñosa... en una magnífica carroza automóvil que el amor de hijos suyos amantes le tiene preparada.—X.

En casa moderna se air en p...

principal enterimado, con agua, waterclosets, buena galería enristalada e instalación de luz eléctrica en todas las habitaciones. Plazuela de la Fuente, 16.

Se necesita buena cocinera para la Fuente del Cano, de Babilafuente. Inútil presentarse no estando bien entendida. Para informes el del agua de Babilafuente.

HIELO SE VENDE EN NOVELTY

a cualquier hora que se necesite. Todos los días hay mantecado, leche y limón. Servicio de restaurant, inmejorable, por cubiertos y a la carta. Hay langosta. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

la Virgen de la Salud. La escasez de aguas.—En la Escuela dominical.

Hace unos días se celebró el enlace de la señorita Petra Cantero Campo, con D. Domingo Muñoz Parra, maestro de obras del Excmo. Ayuntamiento. Les deseo muchas felicidades.

—Ha visitado estos días las escuelas nacionales de niñas, la señora inspectora de primera enseñanza de la provincia, D.ª Victoria Agradados.

En el Sepenario de Plasencia han obtenido premio en Algebra e Historia Universal, accésit en Griego y mención honorífica en preceptiva el joven Santiago Duprado Méndez y su hermano Mariano, accésit en Geografía. Les doy la enhorabuena por su aplicación, y a su señor padre y abuelo, mis buenos amigos.

Hoy, después del novenario que se ha celebrado en la parroquia del Salvador a la Virgen de la Salud, hubo fiesta solemne a las diez, con misa y exposición de S. D. M. ocupando la cátedra sagrada el Sr. D. José Rodríguez Triniáda, párroco en Hervás, haciendo ver «la devoción que se debe tener a la Virgen y medios para conseguirla». Por la tarde salió la procesión que recorrió las calles de costumbre.

La cuestión de las aguas, por su escasez, empieza a preocupar al vecindario, se debe evitar que esto suceda y procurar que vengan bien conducidas, para que no se alteren y sean causadas de enfermedades que originan varias defunciones. Un servicio tan importante no debe estar desatendido nunca.

Esta tarde, a las cuatro, en el local de la Escuela Dominical, ha dado una conferencia a las jóvenes y señoras que pertenecen a la asociación de la Acción social femenina, el muy ilustre señor D. Francisco Romero, magistral de Zamora, desarrollando el tema siguiente: La mujer en sus relaciones con la sociología.

Fué escuchado con mucha atención porque tan importante asunto con la elocuencia que posee y que hemos tenido ocasión de apreciar estos días.

F. Antigüedad.

Béjar, 3 de Julio de 1921.

VIDA OBRERA

¿Otro conflicto en puerta?

Según nos informan, en la reunión celebrada por las Juntas mixtas del ramo de construcción, de esta capital, el pasado domingo, se tomó el acuerdo de que en las obras donde haya personal no asociado, dar a los patronos un plazo de veinticuatro horas para que lo retiren. Si así no lo hacen, abandonará el trabajo los pertenecientes a la Casa del Pueblo.

Nada sabemos de la solución de este conflicto, pero como fieles informadores, diremos a ambas partes que mediten el asunto y busquen una fórmula de solución, para bien de todos.

La Teatral.

También hemos podido observar que hay cierto disgusto entre los empleados de teatro, sobre un despido hecho por una empresa de esta capital.

Procuraremos tener al corriente de todo a nuestros lectores.

Los socialistas.

La agrupación socialista ha tomado el acuerdo de ratificarle todos los poderes al compañero José de Castro, como redactor de El Socialista.

Desde Veguillas

Misa nueva en Pedro-Lién.

El día dos del presente mes de Julio, cantó su primera misa el joven presbítero, D. Baldomero Ramos Rodríguez.

Tan solemne acto, tuvo lugar en la capilla de Pedro-Lién a las diez de la mañana, y fueron padrinos eclesiásticos y seglares, respectivamente, el ilustrísimo Sr. D. Aureliano Sevillano, canónigo de la S. B. C. M., de Sevilla, don Manuel Andrés Ramos, párroco de Morille y tío del celebrante, don Justo Sánchez Tabernero y su respetable esposa D.ª Nieves Fábres de Sánchez Tabernero, siendo representada esta aristocrática dama, por su hija doña Saleta.

De humilde, pero de honrada cuna, el novel sacerdote D. Baldomero Ramos, hijo del difunto montaráz de Pedro Lién, que tantos recuerdos de estimación dejó, lo mismo en la virtuosa familia de Sánchez Tabernero, como entre todas sus amistades, ha practicado sus estudios en Salamanca y Madrid, con tanta brillantez que el día de su debut en la sagrada celebración, ha sido premiado por numerosísima concurrencia, en la que han estado re-



Depositarlo exclusivo para las provincias de Salamanca y Cáceres: Emeterio H. Hernández. Farmacia y Droguerías.—GUÍJUELO

¡ATENCIÓN! No dejes de visitar el nuevo establecimiento que JOAQUÍN GARCÍA PERICACHO acaba de abrir en la calle del Doctor Riesco, 102, donde el público encontrará todo lo concerniente al ramo de ultramarinos finos y coloniales, a precios ventajosísimos. 8-2

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

Auto N. M. S.S.
La mejor Casa para Automóviles de alquiler
AVENIDA DE MIRAT, NUM. 33.
Servicio permanente. — Teléfonos, 305 y 306.

Academia Santos-Torres-Torréns
PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES Y ESPECIALES
Horas de matrícula para el próximo curso: de quince a diez y nueve. Pidáse reglamentos. Las clases comienzan el 1.º de Julio.
Consuelo, 13 y 15, 2.º, derecha.—Salamanca.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

La reconstitución del Gabinete

La disidencia del Sr. Sánchez Guerra. - Declaraciones de los Sres. Bugallá y La Cierva. - El ministro de Fomento no llevará sus planes a la «Gaceta». - Últimas impresiones. - Noticias de Barcelona. - El día de América. - Crisis minera en Asturias. - Extranjero: La comisión financiera aliada.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 6.

Consejo de ministros.

Ratificación de poderes.

A las ocho menos cinco de la tarde salió el ministro de Marina, señor Fernández Prada, y manifestó a los periodistas que el presidente había dado cuenta de las dimisiones de los ministros de Hacienda y Justicia y Justicia, exponiendo la situación política, y habiendo unanimidad en el criterio de todos los ministros al apreciarla, se dió al Sr. Allendesalazar un voto de confianza para que la resolviera en quince minutos.

Después salieron los Sres. La Cierva y Aparicio, y los demás ministros comisionaron al Sr. La Cierva para que hablara a los periodistas.

Este nos manifestó que todo estaba arreglado.

Todos estamos de acuerdo y se ha autorizado al presidente para hacer aquello que estime más útil.

No podemos decir que no ha ocurrido nada en el campo político, pero sí que ha ocurrido muy poca cosa con relación al Gobierno.

Ha existido unanimidad completa de pareceres.

La reconstitución del Gabinete.

A la salida del Sr. La Cierva se quedaron en la terraza de la Presidencia, con el Sr. Allendesalazar, el conde de Bugallá y el marqués de Lema.

Estos salieron de la Presidencia a las nueve y cuarto.

El ministro de la Gobernación manifestó que se habían dado amplísimos poderes al Sr. Allendesalazar para la reconstitución del Gabinete.

Todo—añadió—se ha desarrollado dentro de la mayor unión y disciplina.

Hoy podemos repetir aquellas cuatro cosas que hablamos en el Consejo anterior.

Momentos después salió el señor Allendesalazar.

Los periodistas pretendieron, inútilmente, obtener alguna ampliación de las referencias anteriores, pero las repitió en iguales términos que lo había hecho el Sr. Fernández Prada, que según manifestó había sido el encargado de dar la referencia oficiosa.

Añadió el Sr. Allendesalazar que mañana iría a Palacio a dar cuenta al rey e ignoraba si la solución sería por la mañana o por la tarde.

Después de todo—añadió—no tenemos mucha prisa.

Algún periodista le preguntó si esta noche iría al Escorial, donde se hallaba cenando el rey, y contestó negativamente.

Declaraciones de los señores conde de Bugallá y La Cierva.

Los proyectos no van a la «Gaceta». - Actitud del Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. Allendesalazar dió cuenta en el Consejo de ministros de la ratificación de poderes, y el conde de Bugallá manifestó que dada la difícil situación porque atravesaba la política no tenía inconveniente en permanecer en el Gobierno, a pesar de los deseos que sentía por abandonar.

Dijo que había aconsejado al rey la continuación del Sr. Allendesalazar, fundándose en la confianza con que cuenta dentro del partido conservador.

Habló después el Sr. La Cierva, congratulándose de la cordialidad con que se desliza el Consejo, declarando que nunca pensó en llevar a la «Gaceta» disposiciones que fueran contra las prerrogativas del Parlamento.

Dijo que era apasionado por la eficacia de sus proyectos, pero si éstos lesionaban la convivencia con sus compañeros, estaba dispuesto a eliminarlos voluntariamente.

No llevaré a la «Gaceta»—dijo—nada que signifique aumento de gastos.

Se mostró optimista respecto a la aprobación de sus proyectos en otoño, añadiendo que se proponía dar gran impulso a las carreteras que lo

necesitasen, ateniéndose a las actuales cifras del presupuesto.

En vista de estas manifestaciones, se acordó que esta mañana vaya el presidente a Palacio a aceptar la ratificación de poderes.

El Sr. Piniés se retira del Consejo. - La actitud de La Cierva, comentada.

Se sabe que el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Piniés, se retiró del Consejo, declarando que persistía en su resolución irrevocable de marcharse del Gobierno.

Cortesmente se despidió de todos, los cuales le invitaron a que continuase, incluso el Sr. La Cierva, quien sentidamente le prometió que no se daría por decreto ninguno de sus discutidos proyectos, pero el Sr. Piniés insistió en su actitud y abandonó el Consejo para que tuvieran absoluta libertad sus compañeros en las deliberaciones.

Esta declaración del Sr. La Cierva aclaró mucho la situación dentro del Consejo, e indudablemente influyó en el ánimo del conde de Bugallá para que se quedara en el Gabinete.

Actitud del Sr. Sánchez Guerra. - Crisis total. - Comentarios políticos.

El conde de Bugallá ha realizado gestiones cerca del Sr. Sánchez Guerra, para obtener el nombre de un amigo para la cartera de Gracia y Justicia.

Estas gestiones no alcanzaron éxito alguno.

El Sr. Sánchez Guerra considera que no sería correcto que dimitiendo el Sr. Piniés, se le sustituyera por otro amigo suyo.

El jefe del Gobierno realizará otra gestión cerca del presidente de la Cámara de diputados, para convencerle de que preste al Gobierno el nombre de un amigo suyo.

El Sr. Bergamín ha declarado que el partido conservador se encuentra en descomposición.

La crisis, en su opinión, no puede ser parcial, sino total, puesto que los proyectos del Sr. La Cierva se aprobarán en Consejo de ministros.

La rectificación de la conducta del Sr. La Cierva, ha sido muy comentada, y ha debido influir para ello el saber el Sr. La Cierva que la mayoría de los conservadores declaran que todos cuantos han jurado la Constitución, eran opuestos al implantamiento de las reformas, a espaldas del Parlamento, habiendo sido esta la verdadera causa de la crisis.

Créese que la aplicación de los proyectos con la firma del rey contra el voto casi unánime del Congreso, sería una verdadera dictadura.

En los círculos políticos se reconocía la gravedad de la cuestión planteada y las consecuencias que pudiera tener para el partido conservador.

Una caracterizada personalidad ministerial decía que todo lo ocurrido demuestra cuán difícil es para los elementos conservadores obrar por convencionalismos, y un amigo de éste hacía resaltar las dificultades que habían de encontrar quienes persigan hacer salir del Gobierno al Sr. La Cierva.

En el Congreso, durante toda la tarde, hubo bastante concurrencia, haciéndose animados comentarios acerca de la ratificación de la confianza regia.

Desenlace de la crisis. - Últimas impresiones.

Las impresiones que había a última hora de esta madrugada, acerca del desenlace de la crisis, eran que se solucionaría mediante la sustitución de los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

Indicábase para ocupar la cartera de Hacienda al Sr. Ordóñez, añadiéndose que se proveería la cartera de Gracia y Justicia en una persona perteneciente al grupo que acaudilla el Sr. Sánchez Guerra, aunque no tendría dentro del Gobierno la representación personal del presidente de la Cámara.

Estaría como el Sr. Fernández Prada, que siendo maurista, dentro del Gabinete no mantiene la personalidad del Sr. Maura.

Los bien informados decían que el nuevo ministro de Gracia y Justicia sería un exgobernador civil de Barcelona.

Viaje del Sr. Maura. - Conferencia de Indalecio Prieto.

Esta noche ha marchado el señor Maura para Solórzano, verificando el viaje en automóvil.

—En el teatro Barbieri ha dado un discurso sobre el problema ferroviario, Indalecio Prieto.

Considera el proyecto del Sr. La Cierva, como un asalto a las arcas del Estado.

—El director general de Seguridad nos manifestó esta madrugada que habían llegado los reyes sin novedad, procedentes del Escorial.

Provincias.

BARCELONA

Los saltos de agua. - Autopsia de un cadáver. - Sindicalistas detenidos.

En el Fomento del Trabajo Nacional se ha celebrado la asamblea de concesionarios y peticionarios de saltos de aguas efectuados por el Real decreto de 14 de Junio último. Se han recibido muchas adhesiones.

—Durante el descanso de los obreros municipales encargados de los riegos, un desconocido puso en marcha el auto eléctrico de riegos, en la Plaza de Cataluña, y el vehículo marchó velocísimo, estrellándose contra un kiosco, que destruyó.

—El laboratorio de Medicina legal ha comunicado al Juzgado que, examinadas las vísceras de Virginia Santamaría, se comprobó que había ingerido una sustancia tóxica, que le facilitó su novio, Eleuterio Maestre.

—La policía prosigue sus trabajos para capturar la banda que capitaneaba Vandellos.

Ha detenido a un tabernero de la calle de Valencia, que es contratista de una cantera en las montañas de Montjuich, comprobándose que se dedicaba a la fabricación de bombas y explosivos, en unión de Mariano Cansela Francisco y Mariano Noblellón, y Juan Cussis.

Los detenidos todos, permanecen incomunicados.

También ha sido detenida la amante de Vandellos, Teresa Blanch, poniéndola a disposición del Juzgado que instruye el sumario por la explosión de bombas en la fábrica de la calle de Toledo.

La detenida manifestó que el día

del suceso iban a ir Vandellos y ella a almorzar a dicha casa.

—Cuando se efectuaba el registro en el pozo del domicilio del sujeto detenido ayer, en cuya diligencia éste se hallaba presente, aprovechando un descuido, consiguió escaparse, valiéndose de la cuerda del pozo.

El fugitivo es uno de los sujetos que se apoderaron del auto que guiaba Miguel Roca, el día de la fiesta de los somatenes.

La policía le persiguió, sin lograr detenerle.

Parece que había declarado que en el fondo del pozo había ocultado armas y otros objetos.

—En la Audiencia se ha comenzado la vista de la causa por la tenencia de explosivos, contra Miguel Sampor, Magdalena García y José Casademull.

Samper manifestó que cuando se efectuó el registro en su domicilio hacía unos días que había regresado de Marsella, a cuya capital se había trasladado para asistir a una hija que tiene enferma, ignorando el contenido de los muebles.

Casademull manifestó que al presentarse la policía en el domicilio de Sampar se hallaba él allí, accidentalmente, pues había ido a que le dieran el dibujo de la mesa de noche, pues iba a hacer otra igual.

Los capitanes de la Maestranza de artillería, encargados de examinar los objetos hallados, han manifestado que los paquetes de pólvora envueltos en algodón hallábanse en disposición para formar explosivos y bombas de inversión.

Al prestar declaración los vecinos de la casa, se suspendió la vista.

SANLUCAR

Obreros asfixiados.

En el cortijo titulado Perejil, han succumbido dos obreros asfixiados por la ola de calor que se sintió ayer.

SEVILLA

El precio del pan.

El gobernador ha pedido explicaciones al alcalde de Alcalá de Guadaíra porque a pesar de haberse acordado la rebaja del precio del pan, sigue vendiéndose al mismo precio.

Se le conmina a que desde hoy se baje el precio de este artículo.

—Han llegado los heridos del ac-

cidente ocurrido ayer en Arroyo Molino.

VIGO

El Sr. Torres Quevedo.

Procedente de Oporto se encuentra en esta ciudad el Sr. Torres Quevedo.

—Ha embarcado en el vapor «Corcona» el Sr. Barreto.

SANTANDER

El día de América. - Discurso de Francos Rodríguez.

La comisión del homenaje a las repúblicas sudamericanas ha acordado que en las fiestas que se celebran este año en Laredo figure en el programa, en lugar de Fiestas del Indiano, El día de América.

En ellas pronunciará un discurso el Sr. Francos Rodríguez; asistirán los reyes y los ministros de las repúblicas sudamericanas.

Se ha telegrafiado al ministro de la Guerra pidiendo el envío de una compañía del regimiento de Andalucía, con bandera y música, para rendir los honores.

—Habrá banquetes y actos de confraternidad hispano-americana.

VALENCIA

Un senador que renuncia el acta.

Por haber incumplido la promesa que hizo el señor ministro de Hacienda a los vniculadores, ha renunciado el acta un senador prietista.

CARTAGENA

Maquinista muerto. - Suicidio pasional.

Al subir al tender el maquinista Aadrés Parga, tuvo la desgracia de ser arrollado, resultando muerto.

—En Molinos de Marragones, el panadero José Belmonte, se mató de un tiro, por el hecho de negarse su novia a continuar las relaciones.

CORDOBA

Homenaje a un telefonista.

En el círculo de La Amistad, los empleados de esta central de teléfono obsequiaron con un banquete a José Acazár, que fué procesado en la última huelga e indultado, siendo reintegrado al cuerpo.

SEVILLA

Jefe de obras arrollado y muerto.

En la estación de Tala, un tren de maniobras arrolló al jefe de vías y obras, José María Nieto, matándole instantáneamente.

OVIEDO

Crisis minera. - Suspensión de pagos.

A consecuencia de la crisis económica reinante, los dueños de la mina «Santa Ana», de Felguera, han declarado la suspensión de pagos, incluso de los jornales de los obreros.

Estos para poder cobrar sus jornales, propusieron y fué aceptado, un comité, en el que figuran los obreros y un acreedor.

Se ha reanudado el trabajo en la mina para descontar los jornales y el pago de los acreedores.

Se espera con interés el resultado de este sistema comunista de explotación.

Extranjero.

LONDRES

Quinientos millones para Portugal.

Un periódico financiero de esta capital asegura que los Estados Uni-

dos han concedido a Portugal un empréstito de quinientos millones de dólares, destinados a la compra de mercancías norteamericanas.

ATENAS

El bloqueo de Turquía.

Los griegos han ocupado la plaza de Karamoussel.

La situación de los turcos es difícil ante el bloqueo de los buques griegos, que impiden los aprovisionamientos.

NUEVA YORK

Estado de Carpentier.

El célebre Carpentier ha sido sometido a la radiografía, apreciándose una gran fractura del metacarpo y del dedo anular de la mano derecha.

Se le ha entablado el dedo.

BERLIN

Contra un exministro.

Los socialistas independientes han anunciado una interpellación acerca de la libertad que disfruta el exministro de Negocios Extranjeros von Sabog, que aún no ha sido detenido y está habitando en Postdatt.

PARIS

Los ministros de Hacienda aliados.

En breve se reunirán en esta capital los ministros de Hacienda de las naciones aliadas, para estudiar las decisiones acordadas por los peritos financieros.

El embajador del Japón ha expresado al jefe del Gobierno la satisfacción del Japón por la acogida que se ha dispensado en Francia al príncipe heredero del Japón.

En la embajada de dicho país se ha dado un banquete honor del príncipe heredero, asistiendo los ministros y varios mariscales.

Se cambiaron patrióticos brindis.

RIVERA

A LAS SEÑORAS

Toda mujer de su casa que quiera aprender el corte y confección para rebornar y rop interior para caballero y niños, por el «Sistema Ibero», puede conseguirlo comprando el Método y cinta métrica de la autora Para pedirles dirigirse al sobrino Antonio Castañón Ibero, Gibraltar, 4 Salamanca. También se plisa toda clase de telas a precios económicos. mly.

R. M. S. P.
MALA REAL INGLESA
 VAPORES CORRIENTES RAPIDOS
 SALIDAS DE VIGO
 LINEA DE AMERICA DEL SUR
 Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo,
 el 11 de Julio, «**ARLANZA**»
 el 25 de Julio, «**ALMANZORA**»
 Precio del pasaje en tercera clase, 13.300 pesetas.
 Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
 Edades para tercera clase: De dos años gratis; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años pagarán medio pasaje; mayores de diez años, pasaje entero.
 Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación al día anunciado para la salida del vapor.
 Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubina e hijos; en Vigo, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
 Correspondencia, apartado número 75.
 Oficinas de la Compañía establecidas en Madrid, Marqués de Cádiz, 21.
 Imprenta y librería de Núñez-Salamanca

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades mas diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los **LITHINES DU DOCTEUR**

HIGADO. - Todos los artríticos hallanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidromineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los **LITHINES DU DOCTEUR**

RINONES. - El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hállase al alcance de todas las fortunas, gracias a los **LITHINES DU DOCTEUR**

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depósitos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los **LITHINES DU DOCTEUR**

ESTÓMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedias, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los **LITHINES DU DOCTEUR**

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los **LITHINES DU DOCTEUR**

Los Lithines du Docteur Gustin se hallan de venta en las mejores farmacias y al Deposito Central de: M. DALMAU Y VIVES - Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustin
Gustin
Gustin
Gustin
Gustin
Gustin

CALLOS

No se lamenta Ud. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durazcos, es porque no usa el patentado **Unguento mágico** que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, núm. 2.

GRAN BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA)

Aguas sulfurado-cálcicas-azoadas-mesotermiales. - Para bebida y balneación.

Indicaciones. - (Enfermedades de la piel): Dermatitis, pruritos, pruritos con liquenificación, prurigos, diatésicos simple, verdadero, de hebra, etc., etc., liquen, eczema-distributos.
 (Aparato respiratorio): Catarros bronquiales, faringo-laringitis.
 (Aparato genito-urinario): Cistitis, salpingo-ovaritis.
 Estados pretercubulosos.
 Masnantil Fuente del Estómago. - Eficacísima en las dispepsias (malas digestiones) dolor de estómago, pirosis, hipercloridia, catarro gástrico, úlcera gástrica, catarro intestinal, cólicos biliosos, enfermedades de la piel.

Depósito de aguas embotelladas: Dr. Muéllédes. - Varillas, 22, 2.º
 Depositario en Guijuelo: D. Emeterio H. Hernández, Farmacia y Droguería. mt y v.

PARA FABRICAS DE HARINAS

se vende en buenas condiciones:

| | |
|--|-----------------|
| Una despuntadora de trigo..... | Sistema Buhler. |
| Dos cepilladoras de trigo..... | Seck. |
| Un cilindro triturador, doble, de 1.000 por 250 milímetros..... | Buhler. |
| Dos cilindros trituradores, dobles, de 800 por 215 milímetros..... | Buhler. |
| Tres cilindros compresores, dobles, de 800 por 220..... | Buhler. |
| Cuatro cilindros de recambio, de 1.000 por 250 milímetros..... | Buhler. |
| Seis cilindros de recambio, de 800 por 215..... | Buhler. |
| Tres cilindros de recambio, de 800 por 215..... | Daverio |

Informes: Sociedad Harino Panadera.
 Apartado, 25. - BILBO